



2日,在意大利罗马君士坦丁凯旋门外,中方警员庞波(左四)、舒健(左一)、李祥(右一)、撒一鸣(右二)与意方警员合影
新华社记者 金宇摄

当地时间5月2日,中意首次联合警务巡逻正式启动,4名中国警察和意大利警察一同走上街头巡逻,共同处理与中国游客安全相关的事务。其中两名中国警察有维和经验,精通英语,另外两人能讲一口流利的意大利语。深蓝的警服、挺拔的身姿,中国警察一到巡逻首站斗兽场,在熙熙攘攘的人群中一下子吸引了游客的目光。

惊喜

在罗马斗兽场外 遇见中国警察在巡逻

“我真的好高兴、好惊讶、好意外!”游客周九莲在意大利罗马斗兽场外见到英姿飒爽的中国警察,简直不敢相信自己的眼睛。“走近了,看清了,警服上确实写着中文,我赶紧上前要求合影。”

73岁的周九莲已是满头白发,却兴奋得像个孩子,手舞足蹈地向新华社记者描述在罗马街头偶遇中国警察的过程,感慨自己这趟欧洲之旅太幸运。

游客董京一家就自称被中国警察的颜值吸引。他的妈妈告诉记者,在异国他乡看到帅气的中

国警察就兴奋地前来合影,被警察要求例行检查护照时也是喜滋滋地递过证件。

来罗马度蜜月的仲女士是一名警嫂。看到斗兽场外眼熟的警服,她与丈夫的心情格外激动,不过由于担心打扰警察工作而没有上前要求合影。

仲女士俨然对意大利景点偷盗事件多发有所耳闻,一路上让丈夫把她的小包背在胸前并且用双手护住。不过,看到中国警察,她顿时放松下来。

“看着他们就觉得安全了很

多,”仲女士说。

中意双方2014年商定在旅游旺季开展联合警务巡逻,2016年正式启动,按计划,本期巡逻持续两周,中方在罗马和米兰分别派遣两名警察。

中国公安部国际合作局局长廖进荣说,这次联合巡逻是中国与意大利警方新的尝试,也是中国警方首次在欧美国家进行类似合作,之所以选在意大利是因为双方在多年合作接触中积累了高度信任,双方都希望更好地保护中国游客的安全。
据新华社

愤怒

越南边检索要“通关小费”? 不是偶然是常态

5月2日晚,据中国网友爆料,越南芽庄金兰国际机场边检工作人员向中国游客索要10元人民币小费。据记者了解,越南海关有些人员对中国游客索要小费行为已经持续很长时间。

中国网友爆料称,2日,一名带小孩的中国游客拒绝给小费,越南边检人员竟然扣下孩子的护照,要求母亲交100元人民币才能出关,并向后面过关的中国游客索取30元小费,引起中国游客不满。

据新华社国际的记者了解,在越南,海关工作人员向中国游客索取小费的现象,不仅仅在芽庄金兰国际机场出现过,在越南友谊关口岸的越方一侧,中国游客入境时,也会遭遇越南海关工作人员索取小费,而且这种情况已经持续很长时间。

记者在友谊关越方一侧过关时,曾亲眼目睹越南海关工作人员向中国游客以及在越南工作的中国人索要小费,而且他们还会用不太标准的中文说“十元”。

如果有人不配合交小费,越南海关工作人员就通过喝水、打电话、上厕所等方式进行拖延和

刁难。即使等待过关的队伍已经排成了长龙,他们照样不紧不慢。

据一名常年通过友谊关往返于中越的中国商人介绍,在这里,越南海关工作人员索要小费更多针对第一次来越南旅游的中国游客。

许多中国游客来越南旅游之前,通常在网上搜索“攻略”,了解到在友谊关越方一侧,存在“十元通关”潜规则。

因此,大部分首次来越的中国游客会主动在护照里放入10元人民币,以便节省过关时间,顺利入境旅游。

同时,有一部分中国游客尽管不知道“十元通关”潜规则,面对边检人员的刁难,最后也会向他们“支付”小费。有人说,中国游客为了快速通关,主动给边检人员递小费。此举一是助长歪风,二是自降身份,三是损害国人形象。

中国驻胡志明总领馆: 紧急交涉 理性维权

关于中国公民在越南芽庄机场被边检人员索要小费一事,中国驻胡志明市总领馆官网3日作出官方回应:

5月2日晚,有中国公民反映在越南芽庄机场被边检人员索要小费并因拒付而与机场管理人员发生肢体冲撞。我馆领保官员即向越方紧急交涉,同时引导中国公民理性维权,收集相关证据。目前有关中国公民均已安全回国。我馆将继续了解有关情况并作相应处理。

中国驻越南使领馆:全球领保热线:(0086)10 12308

中国驻越南使领馆领保热线:(0084)903474865

中国驻胡志明总领馆领保热线:(0086)908002226

据新华社国际

冷饮里冰太多? 星巴克在美遭遇“天价”索赔

一名美国大妈近日一纸诉状把全球最大咖啡连锁店运营商星巴克告上法庭,索赔500万美元。当地媒体2日报道,这名大妈认为星巴克冰咖啡、茶等饮品偷工减料、价格还贵,简直“坑爹”。

斯泰西·平卡斯来自美国芝加哥。她起诉称,星巴克通过虚假广告欺骗消费者,不少冷饮的“实料”部分只占杯体容积的一半多,严重“缺少少两”。

一般来说,星巴克饮料杯会标有黑色刻度线,调配师制作冷饮时只会将实料加到刻度线的位置,剩余部分填上冰。

平卡斯说,自2006年4月以来,她和数以百万计其他消费者都被星巴克所蒙骗,“菜单上标注为24盎司(约709毫升)的超大杯饮料,消费者喝到的实料只有14盎司(414毫升)”。

“星巴克在冷饮杯上标有3

条不同的黑色刻度线,”平卡斯说,以便员工多加冰、少加料,“事实上,星巴克在引导员工这么做”。

此外,平卡斯认为星巴克的产品定价也不合理,冷饮比热饮收费更高。譬如,一杯大杯星巴克冰咖啡的售价为2.65美元,而一杯大杯现煮咖啡只要2.1美元。“说白了,星巴克冷饮不仅偷工减料,收费还更高。”

星巴克公司回应称其“荒唐且缺乏法律依据”。“我们的消费者明白,冰块是任意一款冷饮不可或缺的组成部分,”星巴克在声明中说,“如果消费者拿到饮料时不满意,我们乐意重做一杯。”

目前星巴克在全球门店多达2.3万家,2015财年的净收入为192亿美元,比2014财年增长16.5%,其中饮品占到其年销售额的73%。
据新华社

提供靠谱的证据 神秘“比特币之父”现身?

澳大利亚男子克雷格·赖特2日声称,他就是“比特币之父”中本聪。英国广播公司报道,赖特提供相应技术证据,此外他的说法也得到比特币“圈内大佬”认可。

英国广播公司报道,赖特告诉英国广播公司记者,正是他于2009年提出比特币的概念。“这一概念主要由我提出,但我也得到了他人的帮助。”

赖特说,选择站出来表明身份,是希望制止有关比特币的错误信息传播。赖特表示,他现在可以公开自己的研究,让人们了解比特币的潜力。

比特币的概念2009年由中本聪提出,存在于依据中本聪思路设计的开源软件以及建构其上的P2P网络。然而,中本聪的真实身份却不为外界所知。比特币近年来受到市场热捧,它可以兑换成大多数国家的货币,也可以用于购买虚拟和现实生活中的物品。

赖特出生于布里斯班,年过不惑,现生活在悉尼,在查尔斯·斯特尔特大学获得了3个硕士学位。分析人士称,中本聪本人可能有100万个比特币,依现行“汇率”相当于大约4亿美元。
据新华社

夏洛特小公主1岁了 已收到64个国家和地区的礼物



夏洛特小公主和她收到的礼物

在英国夏洛特小公主一岁生日之际,肯辛顿宫公开了过去一年里小公主收到的礼物清单。清单显示,她收到了来自全球64个国家和地区的礼物,包括小毯子、衣服、卡片、书、玩具、手工编织的小靴子,其中还有一个来自中国的以红楼梦人物为原型的丝质娃娃。

别看这些礼物平常,“来头”可都不小,送礼者包括美国总统奥巴马、英国首相卡梅伦、墨西哥总统涅托等。

肯辛顿宫方面表示,小公主收到的礼物部分自用,还有

部分捐赠给慈善机构“以便更好利用”。除了这样的实物外,还有人以夏洛特小公主的名义做慈善捐赠。比如加拿大前总理史蒂芬·哈珀就曾以她的名义为慈善机构捐款5.4万英镑。

美国总统奥巴马刚刚结束可能是他任期内的最后一次英国访问。访问期间,奥巴马夫妇受到威廉王子夫妇邀请到肯辛顿宫作客,就曾送给夏洛特小公主一只根据总统爱狗“Bo”制作的毛绒玩具和一份印着“Bo”照片的拼图。

新华社综合